

齐鲁晚报



2022.6.5 星期日

农历壬寅年五月初七
第12309期

大众报业集团(大众日报社)主办

逐梦浩瀚苍穹，真心飞天英雄。6月4日，万众瞩目的神舟十四号航天员乘组在酒泉卫星发射中心问天阁正式亮相。他们是二度飞天的指令长陈冬、再叩苍穹的刘洋、首次出征的蔡旭哲。6月5日10时44分，航天员将搭乘神舟飞船飞向太空，在轨工作生活6个月。他们将开启中国空间站建造阶段首次载人飞行任务，在“中国宫”迎接问天、梦天实验舱的到来。

这是中国人的第9次太空之旅，也是首次全部由第二批航天员组成的飞天英雄集体远征。
据新华社

“神十四”今飞天

出征半年，三位航天员将首次在太空过国庆和中秋

详见A02版



蔡旭哲

首次出征太空的航天员“新兵”

陈冬

首个担任指令长的第二批航天员

刘洋

二叩苍穹的巾帼英雄

我国收获小麦超过1.2亿亩 进度过四成

眼下，夏粮主产区小麦收获进度加快，目前已过四成。由于各地着力优化种植结构，今年优质专用小麦面积扩大、品质提升。

6月4日发布的小麦机收进度显示，全国已收获小麦1.21亿亩，连续两天日机收面积超过2000万亩。
据央视

高考首场考试须提交 两次核酸纸质证明

详见A03版

身体周刊

身体戒烟只需一周 难戒的是“心瘾”

详见A12版

藿香正气水别乱喝 喝不对“火上浇油”

详见A13版

D2809次列车撞上泥石流脱线
生死五秒 司机紧急制动停车

6月4日上午，贵广线榕江站D2809次列车撞上泥石流发生脱线事故。记者从中国国家铁路集团有限公司了解到，事故发生后，铁路部门立即组织各方救援力量迅速赶赴现场，全力组织抢险救援，力争尽快恢复线路开通。

据了解，事故造成1名司机不幸殉职，1名列车员与7名旅客受伤。事故发生后，值乘司机及1名列车员、7名旅客被迅速送至榕江县医院进行全力救治，列车员和旅客没有生命危险；列车上其他136名旅客已安排大巴到从江站转运。

经车载数据分析，D2809次列车值乘司机在列车行驶至榕江站进站前的月寨隧道内时发现线路异常，在5秒钟内采取了紧急制动措施，列车滑行900多米。高速铁路的防撞墙和轨道结构的整体防护作用避免了列车颠覆坠落。据新华社

■值班副总编：刘玉波 ■值班主任：郭波 ■本版编辑：于梅君 ■美编：马秀霞

QILU-AUTO SHOW

向新而行 6月9-13日
引领汽车时尚生活
2022齐鲁国际车展
买车就到齐鲁车展



扫一扫了解

更多车展详情

地点：山东国际会展中心 主办：齐鲁晚报 承办：天一会展 协办单位：山东银座汽车 合作品牌：PIRELLI 蒂柯 唯一指定合作银行：中国建设银行

还有 天